

Tříkrálové koledování 2024

Jako už poněkolkáté naše farnost organizovala Tříkrálovou sbírku. Tento rok se nám sešlo přímo v Dýšině málo dětí, tak bylo i méně skupinek. Některé skupinky byly dokonce bez dětí. Povedlo se vytvořit nové skupinky zvláště v Kyšicích. Tento rok také chodila nová skupinka v Plané a Nynicích, která obešla obě obce. Tak jsme už do Plané nešli na symbolické koledování jako minulý rok, kdy tři králové koledovali jen na místě v Hromnicích a Plané. Naopak v Kostelci jsme zůstali u modelu z minulého roku, kdy se koledovalo v kostele, kam přišlo pár místních a náhodní lidé. Podobně v Nadrybech se koledovalo jen u kapličky a stejně jako minulý rok následovalo posezení tentokrát na obecním úřadě.

Letos se povedlo domluvit koledování s mateřskou školkou jak v Dýšině, tak Kyšicích. V obou případech se koledovalo na obecních úřadech. Po vzoru otce biskupa, který koleduje s primátorem a hejtnanem, koledoval v Dýšině farář s ředitelkou školy a se starostou v domě s pečovatelskou službou. Největší novinka byla možnost přispívat bezhotovostně pomocí QR kódu, který se ale ukázal, že ve většině případů nefunguje. Celkově se vybralo na projekt pomoc v nouzi 143 102,- Kč. Část těchto peněz bude moci farnost poskytnout potřebným. Všem velké díky.

17 796,00 Kyšice
11 516,00 Chrást
9 215,00 Hromnice
14 837,00 Smědčice
2 150,00 Nadryby
61 179,00 Dýšina
4 318,00 Druztová
21 891,00 Červený Hrádek
200,00 Bezhotovostní dary
143 102,00 suma



P. Tomáš

Motto 5. neděle v mezidobí:

UZDRAVIL MNOHO NEMOCNÝCH S ROZLIČNÝMI CHOROBAMI.

OHLÁŠKY!!!

- **V postní době** budou každou **středu v 8:00** v kapli na faře **ranní chvály**.
- **V postní době** budou **modlitby křížové cesty** po mši svaté: **v pátek** v dýšinském kostele, **v neděli** v kapli v Druztové a na dýšinském hřbitově.
- 7. - 11. 2. **exercie** s Mons. Žákem na Svaté Hoře pro Čechy a Slováky z Rumunska
- **V neděli 11. 2. je světový den nemocných** (Panna Marie Lurdská) - při mších svatých bude možnost přijmout svátost pomazání nemocných. Pokud víte o farnících, kteří kvůli nemoci, nebo stáří nemůžou do kostela, tak farář či akolyta rádi přijdou se svatým přijímáním.
- **Obecní masopust** bude **v neděli 11. 2.**, kdy má průvod přijít na faru po mši svaté, kde se můžeme připojit. Farní masopust bude po mši svaté v úterý 13. 2. na faře
- **V úterý 13. 2. v 16:30 - Biblická hodina** v Chrástu
- 22. - 26. 4. **exercie** s Mons. Žákem na Svaté Hoře
- Pro aktuální informace sledujte web farnosti: **www.farnostdysina.cz**

Kontakt: P. Tomáš Kadlec, tel. 721 372 955, mail: farnost.dysina@bip.cz, Web: www.farnostdysina.cz



TERNO

293



zpravodaj
Římskokatolické farnosti Dýšina

04. 02. 2024 - 5. neděle v mezidobí

Kašpar, Baltazar a Melichar společně přinášejí dary

Letošní vánoční svátky byly, jak vnímám, stále intenzivnější, specifické (a to nejenom pro mě) hned z několika důvodů. Otřes vyvolaný útokem střelce na Filozofické fakultě Univerzity Karlovy nás všechny postavil před otázku (s naléhavostí sobě vlastní ji sdílel například generální vikář Mons. Petr Hruška: viz <https://vanoce.vira.cz/clanky/strelba-v-praze-lze-nyni-vubec-slavit-vanoce>), jaké Vánoce a jakým způsobem je vlastně můžeme prožívat. Týž P. Petr na ni potom mírně rozdechvým hlasem odpověděl ve svém jáchymovském zamýšlení (viz https://agas.cz/blog_clanek.php?clanek=6831). Dotkla se ho temná noc svátků, rozdírající naši křehkost bolestí až na dřev: pocíťovali ji stejně i Josef s Marií, když na sebe Bůh vzal podobu právě narozeného človíčka? Tehdy se jeho prvním nadechnutím vytvořilo pouto, které důvěrně zažívá každý z nás. Krásně o něm hovoří Michal Horáček ve své prosincové villonské baladě: *večer je štědrý, má překrásná paní / přestože do tváři zaštipal mráz / zahřál mě okamžik šťastného zdání: / viděl tě, viděl mě, uvěřil v nás.* (viz https://agas.cz/blog_clanek.php?clanek=3604.)

Petrem sdílená bolest je ovšem také spjatá s nadějí vánočního svítání (viz https://agas.cz/blog_clanek.php?clanek=6831), s nadějí, kterou přináší křehký novorozenec nám všem. Král Herodes na rozdíl od pastýřů reagoval na tuto zvěst úletem a poslal do Betléma tři Mudrce, kteří za ním přišli do Jeruzaléma, s úkolem dítě najít a podat o něm zprávu, aby se mu také mohl poklonit. Pozdější tradicí nazvaní Kašpar, Baltazar a Melichar tak učinili, nechali se vést hvězdou (světle!), našli novorozence, poklonili se mu a obětovali dary: zlato, kadidlo a myrhu. Do Jeruzaléma se však už nevrátili.

To vše se mi honilo hlavou i v sobotu 6. ledna, když jsme se ráno sešli u Šimona a Judy, abychom společně zahájili tradiční Tříkrálovou sbírku. Úvodní koncert Gutty naladil všechny přítomné a skupinky králů se mohly vydat na cestu po Dýšině, Chrástu, Červeném Hrádku, Kyšicích, Kostelci i Nadrybech. Mými králi byli Toník, Gabriel a Pavla. A mohl jsem se stát svědkem toho, jak králové obdarovávali, ale zároveň byli obdarováni, byl jsem očitým svědkem toho vánočního svítání, o kterém mluví Petr výše, vlastně ne svědkem, ale tím, kdo jej právě prožívá. A věřím, že jsem nebyl sám, protože teprve potom jsem si přečetl název Tomášova pastýřského listu Mistře, kde bydlíš a společně se svými králi jsem si uvědomil, že spousta z nás, aniž by o tom věděla, odpověď na tuhle otázku vlastně zná, protože dveře, které se nám, králům, otvíraly nejen v dýšinských bytovkách, nám vlastně říkaly Pojdte a uvidíte. A mně se vybavil, nevím proč, koncert tria Živa, který naši sbírku o týden později v dýšinském svatostánku zakončil. Jedna z kouzelných valašských balad v jejich podání končila verši: *kdybych věděl, že jsi matka Boží / tak bych Ti ustlal na bílém, čistém loži.*

Můžeme se stát králi a můžeme přinášet dary nejen v jednom lednovém týdnu. Jsme přece vedeni otázkou Mistře, kde bydlíš.

Aleš Adámek